
T mercatique : contrôle sur les probabilités

I

Un organisme de centres de vacances propose à ses clients
deux types de destinations : en France ou à l’étranger. Pour
chaque destination, le client a le choix entre deux types d’héber-
gement : le camping ou l’hôtel.

L’organisme fait une analyse statistique de ses fiches clients
et constate que 60 % de ses clients optent pour les centres à
l’étranger et parmi ceux-ci 80 % choisissent un hôtel. En outre,
70 % des clients choisissant un centre en France, se rendent dans
un camping.

On prélève une fiche client au hasard. Chaque fiche a la
même probabilité d’être choisie.

On considère les évènements suivants :

E : « La fiche prélevée est celle d’un client ayant choisi un
centre de vacances à l’étranger. »

H : « La fiche prélevée est celle d’un client ayant choisi un
hôtel. »

On note A l’évènement contraire de l’évènement A, P (A) la
probabilité de l’évènement A et PB (A) la probabilité de l’évène-
ment A sachant que l’évènement B est réalisé.

Les résultats numériques sont demandés sous forme déci-

male.

1. (a) Décrire par une phrase l’évènement E et donner sa

probabilité P
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E
)

.

(b) Déterminer la probabilité conditionnelle PE
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H
)

.

2. (a) Recopier et compléter l’arbre de probabilité ci-
dessous.
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(b) Calculer la probabilité P (E ∩H).

(c) Calculer la probabilité que la fiche prélevée soit celle
d’un client ayant choisi un hôtel en France.

(d) Montrer que la probabilité que la fiche prélevée soit
celle d’un client ayant choisi un hôtel est de 0,6.

(e) Les deux évènements E et H sont-ils indépendants ?

3. Calculer la probabilité que la fiche prélevée soit celle d’un
client ayant choisi un centre de vacances en France sa-
chant que ce dernier réside en hôtel.

II

Une variable aléeatoire X suit la loi normale d’espérance
µ= 10 et d’écart-type σ= 6.

Avec un logiciel, on a affiché, à 10−4 près, deux aires sous la
« courbe en cloche » correspondant à la loi de X .
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1. Quelles probabilités peut-on en déduire ?

2. On rappelle que l’aire entre la courbe d’une loi normale et
l’axe des abscisses est égale à 1.

(a) Calculer l’aire de la partie non hachurée sous la
courbe.

(b) En d éduire la probabilité p(5É X É 12).

3. Calculer p(X Éµ).

4. À l’aide de la calculatrice, calculer p(4É X É 15)

5. Calculer p(µ−3σÉ X Éµ+3σ)

III

Un constructeur a mis au point un nouveau véhicule uti-
litaire. Le directeur du projet déclare que 40 % des entreprise
constituant le marché potentiel sont disposées à acheter ce vé-
hicule 22 000 e.

La direction du constructeur fait procéder auprès d’un
échantillon de 156 entreprises prélevées au hasard et avec remise
parmi les entreprises du marché potentiel.

1. On fait J’hypothèse que la proportion des entreprises du
marché potentiel favorables à un tel achat est p = 0,4.
Déterminer un intervalle de fluctuation, à au moins 95 %,
de la fréquence des entreprises favorables à un tel achat
dans un échantillon de 156 entreprises prélevé comme ci-
dessus.

2. Énoncer une règle de décision permettant d’accepter ou
de refuser, au seuil de 5 %, l’affirmation du directeur du
projet.

3. Dans l’échantillon prélevé, seulement un tiers des entre-
prises sont favorables à l’achat de ce véhicule pour un prix
de 22 000 e. Que peut-on en penser ?


